

## Маршрутами дружбы

# САМЫЙ СЕВЕРНЫЙ В МИРЕ

Осуществляя программу Всесоюзного праздника искусств, начал гастрольную поездку по городам Российской Федерации и Казахстана Норильский заполярный драматический театр имени В. Маяковского. В течение августа около 50 его спектаклей посмотрели омичи. С 5 сентября спектакли норильчан получают возможность посмотреть северо-казахстанцы. Гастрольный маршрут театра лежит через Петропавловск в Павлодар, Усть-Каменогорск и Кемерово.

На страницах нашей газеты театр представляет заместитель директора театра Анатолий Матвеевич Хромченко.

— Норильск вырос на полуострове Таймыр, за Полярным кругом. Свой повседневный трудовой подвиг покорители Севера совершают в 50-градусный мороз при ветре 10—15 метров в секунду. А вечерами идут сквозь пургу в свой самый северный в мире театр.

Решение создать в Норильске драматический театр было принято в 1941 году, когда на Таймырском полуострове стали выдавать первый никель. Из Игарки прибыла группа артистов местного театра, создавая по инициативе актрисы московского Малого театра, народной артистки СССР В. Н. Пашенной. Они и стали основателями Норильского театра.

6 ноября 1941 года его занавес поднялся впервые. Показывали миниатюры на темы Великой Отечественной войны. В зале было холодно, неудобно, но это никого не смущало. «Счастье и сладкая боль сердечная, восторг до слез — вот что такое был для нас наш театр в то далекое время», — вспоминают старожилы.

Первыми спектаклями были «На бойком месте» и «Без вины виноватые» А. Островского, «На дне» и «Васса Железнова» М. Горького.

История театра неразрывно связана с развитием комбината и города. Поднимались многоэтажные дома, росли новые корпуса заво-

дов, в новое помещение въехал и театр.

В разные годы здесь работали замечательные мастера сцены: народный артист СССР И. Смоктуновский, народные артисты РСФСР Г. Жженов, В. Лукьянов, заслуженные артисты РСФСР Е. Юровская, М. Шелагин, Е. Евстратова, Е. Урусова, И. Русinov, А. Юдаев, М. Артемов, А. Элькес, А. Щеголев, С. Берлин и многие другие.

С 1941 года по 1971 год, т. е. за 30 лет существования, в нашем театре поставлено более 300 пьес, сыграно около девяти тысяч спектаклей, их посмотрели три миллиона зрителей.

Более 10 названий пьес

составляют гастрольный репертуар театра сегодня. В этом списке — «Сказки старого Арбата» А. Арбузова, «Час пик» Е. Ставинского, «Рождество в доме сеньора Купьелло» Эдуардо де Филиппо, «Грушенька» И. Штока, «Человек со стороны» И. Дворецкого, «Всеми забытый» Назыма Хикмета, «Единственный свидетель» Ариадны и Петра Тур.

Внимание петропавловцев мы предлагаем три спектакля: «Криминальное танго» Эгона Раннета, «Свидание в предместье» А. Вампилона и детский — «Василиса Прекрасная» Е. Черныка.

Добро пожаловать на спектакли самого северного в мире театра!